

全县中小學生收看《開學第一課》反響良好

9月1日晚8點,我縣中小學生統一收看了由中宣部、教育部、國家衛健委、中央廣播電視總台聯合主辦的2020年《開學第一課》。整節課包括“擔當”“團結”“科學”三個篇章,在鍾南山、張伯禮、張文宏、陳薇、謝軍等抗疫情英雄、科學家、工程師的講述下,同學們學習防疫知識,感受中國精神,激發責任擔當,探索科學技術,共同上了一節以愛國主義為核心,融生命教育、理想教育、科學教育為一體的思政大課。

看完《開學第一課》,同學們激情滿懷,紛紛抒發自己的觀後感:

山河路小學六(4)班學生韓雨笑說:“今年的《開學第一課》主題是“少年強,中國強”。作為祖國的花朵,我們小學生一定要以各位抗疫情英雄為榜樣,現在努力學習,長大為祖國發展而貢獻力量。”

中興路小學二(2)班學生任家萱說:“我國從落后到現在的醫療、科技等方面位居世界前列,作為一個中國人,我感到

非常自豪!正是因為有了無數中國人的奉獻,我們國家才能發展到今天的地步。我會努力學習,長大為祖國的建設增磚添瓦。”

周莊鎮中心小學六年級學生李明澤說:“看完《開學第一課》以後,我對以後的學習有了更清晰的規劃,我要樹立正確價值觀,明確自己的奮鬥目標。遵紀守法,在能力範圍內主動幫助他人,勤儉節約,做一個自強自強的好少年。”

肖旗鄉棗莊小學五年級學生常碩果說:“看了《開學第一課》,我感觸最深的是第一篇章“擔當”。鍾南山爺爺及北大援鄂醫療隊講述了自己在抗疫情中的一些故事,令我心生敬意。作為一名小學生,我們的擔當就是努力學習,長大以後才能成為國家的建設者、守護者。”

縣二高213班楚竟一同學激動地說:“少年強,則國強。少年雄於地球,則國雄於地球。少年有擔當,則國有擔當。我要向英雄學習,努力學習,做一個有擔當的人。”(王蘭輝)

各小學開學典禮精彩紛呈

開學第一天 共迎新起點

九月是個值得期待的時刻,我縣各中小學進入開學模式。為激發學生入學的儀式感、自豪感,以良好的精神風貌投入到新學期的學習中,各校舉行了別開生面的開學典禮,歡迎新生入學。

循古禮

埋下立志的種子

8月31日下午4時,春風路小學在操場為新入校的一年級學生舉行入泮禮。所謂入泮禮,是中國古代學生的入學大禮,凡是新入學的學生,都需進行稱為“入泮”的入學儀式。“萌新”們在老師的引導下,完成了開蒙禮、正衣冠、拜師禮、朱砂啟智等別具一格的環節,成為一名光榮的小學生。“這樣的入學典禮,肯定能夠給學生們留下深刻的印象,在日後的學習中會更加喜歡中國的傳統文化。”春風路小學一(1)班學生家長丁曉鶴說。

節約糧食 成為熱愛勞動的好少年

9月1日上午,石橋鎮水泉小學以《養成節約習慣,珍惜幸福生活》為主題給孩子們上了一堂生動的開學第一課。進入校園,展板牆上都是關於節約糧食倡議口號、餐飲文明宣傳、節約習慣小妙招等。除此之外,校園內開墾了農耕場景體驗點,讓孩子們在體驗農耕勞動的過程中,體會勞動的辛苦,磨練自己的意志,體會“一粥一飯來之不易”的艱辛。通過以勞育美、以勞促智、以勞樹德的德育理念,培養熱愛生活、熱愛勞動的好少年。

教師宣誓 校長寄語 共迎新征程

伴著清晨的朝陽,縣四中全體教師著裝整潔,儀態端莊,整齊地站在國旗下,在校長劉銀平的帶領下莊嚴宣誓。“我志願成為一名人民教師,忠誠黨的教育事業……”

9月1日上午10時,商酒務鎮中心小學的學生齊聚大操場,升國旗、唱國歌、行“拜師禮”,以此為2020新學年的開學典禮。

該校老師岳紅介紹,通過隆重的儀式,讓踏入人生求學階段的學生把上學求知看做一個神聖的使命,增強學習興趣,這就是在開學典禮上舉行“拜師禮”的初衷之一。(高歌)

入學“第一課” 軍訓磨意志



9月4日下午,鬧店鎮初級中學的操場上口號震天,該校舉行了2020年秋期軍訓會操表演,900多名學生進行了匯報表演(如圖)。這是我縣中學軍訓會操匯報表演的一個縮影。

近期,縣教體局組織全縣初中、高中開展為期一周的入學軍訓。“今年上半年的新冠肺炎讓大家減少了在校上課的時間,進入九年級後學習將會更加忙碌。緊張的軍訓能讓我們以更高的標準嚴格要求自己,並以飽滿的精神狀態迎接校園生活。”鬧店鎮初級中學九年級學生付雨鑫說。

“軍訓不僅是每一屆新生的開學第一課,更是夯實國防教育的一個真實寫照。”縣教體局負責人表示,今後將逐步把學校國防教育內容有序融入中小學語文、歷史、地理、道德與法治等課程中,豐富學校國防教育內容,創新學校國防教育形式,推進中小學國防教育相互銜接。(高歌 文/圖)

周學思三面錦旗感恩母校

近日,接到華東師範大學設計專業錄取通知書的周學思在父親陪伴下,滿懷欣喜和感激之情,把寫有“嚴謹治學 寬厚育人”“教誨如春風 師恩似海深”“教導有方 師恩難忘”的三面錦旗送給縣二高教務處、高三年級組和308班全體教師,以表達對母校的感恩之情。據了解,周學思在2020年高考中取得了美術專業251分、文化課成績549分的驕人成績。

當年中考成績只有370多分的周學思,曾經常常違紀,放棄學習,從市屬中學轉入縣二高後,在班主任雷光輝及各科老師耐心、細致、春風化雨般的思想工作下,周學思果斷拋棄自己以往的無知,開始發奮學習,用三個月的時間把英語3500個詞匯通背三遍,實現了英語考試成績從30分到88分的突飛猛進。用半年時間的勤學苦練,實現了數學考試成績從40分到80分的重大提升。在高二下學期的三次聯考中,從380分到445分再到512分,一步一個腳印,步步為營,穩扎穩打,鍛造實力,迎接挑戰。進入高三,參加美術校考結束返校之後,在308班班主任許世偉老師和全體任課教師的嚴格要求和精心指導下,周學思凝神聚力,專注於文化課學習,以驚人的毅力,在還沒來得及經過一輪複習的情況下,最終實現了總成績549分的決定性突破,并被華東師範大學錄取。

據了解,今年縣二高本科上線189人。文理科首次雙突破600分,創十年來高招最好成績。

(楊杰武 楊帥鋒 陳攀峰)



《習近平談治國理政》第三卷專題學習① 譜寫新時代中國特色社會主義新篇章



習近平 談治國理政 第三卷

黨的十八大以來,在新中國成立,特別是改革開放以來取得重大成就的基礎上,我國發展站到了新的歷史起點上,中國特色社會主義事業進入了新的发展階段,這表明,中國特色社會主義事業要從第一個百年奮鬥目標邁向第二個百年奮鬥目標,全面建成小康社會,加快推進社會主義現代化,實現中華民族偉大復興既面臨更為光明的前景,也需要我們付出更為艱巨的努力。
——2017年10月25日,習近平在中共十

九屆一中全會上的講話

新時代中國特色社會主義思想和基本方略,不是從天上掉下來的,不是主觀臆想出來的,而是黨的十八大以來在新中國成立特別是改革開放以來,我們黨推進理論創新和實踐創新的基礎上,全黨全國各族人民進行艱辛理論探索的成果,是全黨全國各族人民創新創造的智慧結晶。
——2017年10月25日,習近平在中共十

九屆一中全會上的講話

經過長期努力,中國特色社會主義進入了新時代。新時代要有新氣象,更要有新作為。中共十九大到二十大的5年,正處在實現“兩個一百年”奮鬥目標的歷史交匯期,第一個百年目標要實現,第二個百年奮鬥目標要開篇。這其中有一些重要的時間節點,是我們工作的坐標。

——2017年10月25日,習近平總書記在十九屆中共中央政治局常委同中外記者見面時的講話